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KOMMUNIKÁCIÓS KIHÍVÁS A RÁKOSI-KORSZAKBAN: 
A PETŐFI-KÖR VITÁI
Kulcsszavak: vita, Rákosi-kor, Petőfi Kör, retorika, kommunikáció

Az 1956-os forradalom nemcsak Magyarország történetének fordulópontja, hanem 
a hidegháborús világrend meghatározó eseménye is volt, amely Kelet-Európa szov-
jetellenes törekvéseire irányította a figyelmet. A Petőfi Kör nyílt vitái kiemelkedő sze-
repet játszottak a sztálinizmus kritikájában és a társadalmi öntudatra ébredés elő-
mozdításában, miközben a kommunista rendszer reformjára törekedtek. A dolgozat 
a Petőfi Kör történeti áttekintésén túl elemzi a retorikai és érveléstechnikai eszközök 
szerepét, valamint a viták közönségre gyakorolt hatását. A kutatás rámutatott, hogy 
a kommunikációs stratégiák – legyen szó értelmiségi vitákról vagy a közönség moz-
gósításáról – kulcsszerepet játszhatnak politikai és társadalmi változások elérésében. 
A Petőfi Kör példája nemcsak a múlt tanulságait tárja fel, hanem iránymutatást adhat 
a mai információs társadalom számára is, különös tekintettel a kritikus gondolkodás 
és a vitakultúra jelentőségére.

SZALAI MAJA ANNA
Kommunikáció- és Médiatudomány 
BA, 3. félév
Károli Gáspár Református Egyetem 
Bölcsészettudományi Kar	

Témavezető:
Dr. Zsebők Csaba

főiskolai tanár, KRE BTK

A LENGYELI INTERNÁLÓTÁBOR
Kulcsszavak: internálótábor; magyarországi németség; 1945; Lengyel; XX. század

A tolna megyei Lengyel nevű községben 1945. április közepe és június vége között 
a falu legnagyobb épületében, az Apponyi-kastélyban egy internálótábor műkö-
dött, ahová több ezer magyarországi németet internáltak a környékbeli falvakból. 
Dolgozatom célja, a  források, interjúk és a szakirodalom segítségével feltárni az 
internálótáborban történt eseményeket, különös tekintettel a tábor működésére és 
az ott uralkodó körülményekre. Az egykori érintettek, valamint orvosok és egyházi 
személyek beszámolói alapján elmondható, hogy a táborban embertelen körülmé-
nyek uralkodtak. A tábor működtetése – mely főként Bodor György nevéhez köthető 
– önkényes módon és törvénytelenül zajlott. Az internált németek vagyona elkob-
zásra került, helyükre a Magyarországra menekülő székelyeket telepítették be. Az 
internálótábor esete jól illeszkedik a második világháborút követő magyarországi 
németellenes események sorozatába és felfogható a Németországba történt kitele-
pítések előzményeként.
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